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Monopolizálás.

Brassó, május 18.

Rossz gazdasági évek mindig visz- 
szahatással vannak a kereskedelem és 
ipar szoliditására. A kereskedő és ipa
ros üzleti költségét, a mely legtöbb- 
nyíre a szokott irgalom és az üzem 
terjedelme szerint dákul, az időnk’ *i 
rosszabb üzletme -thez alig alkaln 
hatja, még kévé' tudja megsz t
házi szükségletét életre- *
gesen megváltoz r
a szoliditás rová )
idők jobb jövedelmét

Ez a lázas törekvés csak kóros 
állapotokat teremthet, a nélkül, hogy 
a kívánt ezéihoz vezetne.

Annál inkább érezhetők azonban 
a káros állapot, az egészségtelen ver
seny és a monopolizálási törekvések 
veszedelmes tünetei — és ezek külö
nösen nálunk.

A sajtónak kötelessége a közélet se
bének diagnózisát megállapítani, rája 
gyógyító irt keresni és a közönséget 
az orvoslásra figyelmeztetni.

Az említett monopolizálási törek
véseknek két válfajával találkozunk 
városunkban, az egyik oda irányul, hogy 
a kereskedő bizonyos áruezikknek kizá
rólagos eladási jogát úgy igyekszik 
megszerezni, hogy az illető árut az 
eladó czégtől csak azon kikötéssel ve
szi meg, ha abból más helyi kereske
dőnek el nem ad.

Ez az eljárás hasonlít ahhoz a 
bonmothoz‘ hogy a mikor a király az 
egyszeri zsidónak azt a kegyet adta, 
hogy egy kivánatát teljesíteni kész, 
azt kérte, hogy Samunak a vis-a-vis 
szomszédjának ne szabadjon sót árulni!

Ez nem tisztességes verseny, mert 
a nagykereskedő, ha ilyen nagy vá
rosban egy vevőre van utalva és 
már azért is, mert ez a vevő ilykép- 
pen lekötelezettje, drágább árakat szá
mit, másrészt a detailista ezáltal, és 
egyedárusági jogának tudatában a kö
zönséget sarczolja meg.

A monopolizálás másik válfaja 
azonban ennél sokkal veszedelmesebb, 
mélyrehatóbb és különösen a magyar
ság létérdekét koczkáztatja és az ellen 
irányul.

Mi mindig kárhoztattunk és kár- 
koztatni fogunk minden oly törekvést, 
a mely a politikát, nemzetiségi, vallási 
vagy faji szempontokat a gazdasági 
vagy kereskedelmi térre akarja átcsem
pészni, és a vevő közönséget e szem
pontok szerint akarja monopolizálni.

Konstatálnunk kell azonban, hogy 
ilyen törekvések léteznek és mi meg- 
valljuk, hogy félünk tólük.

Nem azért, mert gyengéknek érez
zük magunkat' a harezra, de mert 
őszinte lelkes hívei vagyunk különösen 
a magyarok és szászok egyetértésének 
és mindig arra vagyunk hajlandók, 
hogy az egymással való érintkezésben 
összekötő kapcsokat és ne szétválasztó 
ellentéteket keressünk.

Hisz a brassói ipar és kereskede
lem vevő körének Brassó város, a 
Hétfalu, Csik és Háromszékrnegye ma
gyar lakossága részben direkte, rész
ben a közvetítő kereskedelem révén, 
csaknem felét szolgáltatja, míg a bras
sói kereskedők és iparosok csak kis 
töredékben magyarok.

A magyar vevöközönség tehát a 
magyar kereskedelmet fenn tudja tar
tani. A veszély nem gyengeségünknél, 
hanem készületlenségünknél fogva nagy.

A magyar ipart és kereskedelmet 
fenyegető nyomás még titkos és lap
pangó, mert a magyar vevőközönséget 
nem akarja elriasztani, de intensiv és 
számitó.

Számit arra, hogy a magyar kö
zönség lojális, nem a firmát — csak 
a kirakatot, az árut tekinti.

Miután a baj nem általános nem 
is akarunk általános akcziót, sőt annak 
ellene vagyunk, de kötelességünk an
nak tüneteit és folyamát éber figyelem
mel kisérni, kötelességünk a monopo
lizálás minden fajtáját lehetetlenné 
tengi.

Reméljük, hogy a kóros állapot 
most csak múló természetű és csak a 
gyenge gazdasági év kinövése.

Ha nem az, szervezkednünk keli 
a brassói magyar ipar és kereskedelem 
védelmére 1

Sz. A.

Belföld.
Brassó, május 18.

A képvisélőházban tegnap olvasták fel 
a legfelsőbb királyi kéziratot, mely a har
madik ülésszak megnyitását május 17-ére 
tűzi ki. Ma megalakultak a bizottságok és 
megtörtént az alelnöki választás.

A » Vöröskereszt-Egyesület« tegnap d. 
u. az Akadémia dísztermében Erzsébet-em- 
lékünnepet rendezett. A megnyitó beszéde. 
Stefánia főherczegnő mondotta el.

Schuster Konstantin váczi püspök álla
potában lassú, de folytonos a javulás.

Havlicsek Vincze pozsony-virágvölgyi 
plébános, kit az utóbbi időben súlyos vá
dakkal illettek s ki ellen hitközsége bűnvádi 
eljárást is indíttatott, leköszönt állásáról.

A Tátrában egy osztrák ezég éterikus 
olajgyárat létesített, melyben gyógyító és 
kozmetikus szereket állítanak elő.

A kolozsvári egyetem a jövő évre 
Fabinyi Rudolf dr. egyetemi tanárt válasz
totta meg rektorrá.

Kleszky Béla, a Pozsonyban állomá
sozó 13. honvédgyalogezred főhadnagya zilált 
anyagi viszonyai miatt agyonlőtte magát.

A székes főváros tanácsa határozatilag 
kimondta, hogy a svéd és más külföldi gyúj
tót ki kell tenni a fővárosnak összes hivata
laiból és intézeteiből.

Külföld,

Brassó, május 18.

A Bécsi Magyar Egyesület, melynek 
Ferencz Ferdinánd királyi herczeg a védője, 
most adta ki évi jelentését, a melyből kitű
nik, hogy az elmúlt esztendő is gyarapodást 
és haladást hozott az egyesületnek.

A bolgár pótválasztások nagyon meg
erősítették az ellenzéket, melynek most 60 
szavazata van.

A Lisszabonban hozgonyzó hajórajt 
ugyanolyan hivatalos ünneplésben részesítik, 
mint annak idején az angol flottát.
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A hágai békekongresszus első ülésén 
csupán formaságokat intéztek el. A kongresz- 
szus ügyrendjét csak a második ülésen ál 
lapította meg.

A Brassómegyei kir. tanító
testület diszgyülése.

Brassó, május 18.

A kitartó önzetlen munkásság és érdem 
ritkán részesül oly elismerésben és méltány
lásban, mint a hogy az tegnap a díszközgyű
lésen érvényesült. A nemzet szerény napszá
mosai ünnepelték, mint azt lapunk tegnapi 
számában már jelentettük, vezérük 40 évi 
működésének évforduló napját. S míg e 
ténykedésükkel egyfelől lerótták — a nap
jainkban oly ritkán előforduló — elismerés 
adóját, addig másfelől fényes tanujelét ad
ták annak, hogy kellő érzékkel bírnak azon 
erények ápolására, melyek az egészséges 
közszellem alapját képezik.

A jövő nemzedék testedző műhelye, 
a múltban szerzett érdemek elismerésének 
templomává vált, hogy példájával munkás
ságra buzdítsa a törekvőket és bátorítsa a 
csüggedőket.

Az ünnepély részleteiről tegnapi tudó
sításunk kiegészítéséül a következőket jelenti 
tudósítónk:

Tegnap tartotta meg a tanítótestület 
szeretett vezérének, hivatal főnökének 40 
évi működése örömünnepét.

A nemzet jövő reményeinek testedző 
csarnoka, ez alkalomra a múlt érdemei elis
merésének templomává lett, melyben az 
őszinte tisztelet, elismerés és szeretet nyert 
megható módon kifejezést.

A szépen díszített tornaterem már az 
ünnepély kezdetén szinte kicsinynek mutatko
zott a nagy számmal összegyűlt díszes kö
zönség befogadására.

* Pont 11 órakor nyitotta meg az ünne
pélyes közgyűlést B e d e Dániel elnök me
leg hangú beszéddel, melyben a magyar 
tantestület részéről jövő azon igaz érzel
meket tolmácsolta, melylyel a megyei szász 
és román testvéregyesületet ez alkalommal 
való részvételén üdvözli; egyszersmind fel
kért egy magyar, egy német és egy 
román tagtársat, hogy ünnepeltet a közgyű
lésre meghívják, a minek megtörténtéig a 
gyűlést 5 perezre felfüggesztette.

Miután kir. tanfelügyelő és kevéssel 
utóbb főispán ur ő méltósága megjelent, 
harsogó éljenzés tört ki, melynek átmenetét 
képezte a helybeli áll. polg. leányisk. ének 
karának gyönyörű éneke.

Ennek elhangzása után főispán ur ő 
méltósága őszinte lelkes szavakkal üdvözölte 
ünnepeltet úgy a vall, és közokt. miniszter 
mint a maga nevében, s végezetül felol
vasta a vall, és közokt. miniszter meleghangú 
elismerő levelét. Ezután pedig az alispán 
következő beszéddel üdvözölte az ünnepeltet 
a megye nevében:

Nagys. Tanfelügyelő ur!
Engedje meg, hogy azon szép, meleg 

szavak után, melyeket főispán ur őmélt. 
Nagyságodhoz a mai örömünnep alkalmából 
intézni szives volt, én is, mint e szép vár
megye első tisztviselője üdvözöljem Nagysá
godat tanügyi szolgálatának 40 ik évfordu
lója alkalmából.

Mert éppen terhes, felelősségteljes ál
lásomból kifolyólag képes vagyok a jó isko
láknak, a helyes tanügyi szolgálatnak pótol
hatatlan fontosságát, alapvető jellegét mél

tányolni és megbecsülni. Azzal az Íróval tar
tok és érvelek, a ki állítja, hogy az iskolákból 
ismerhető fel egy nép, egy állam minden
kori műveltségi állapota, ismerhető fel a 
nemzet múltja és az, váljon élt-e a nép és 
minő életet élt , ismerhető tel a nemzet jövője 
vagyis jövő sorsa, a nemzet jövője pedig a 
gyermekvilág; minél jobban van gondos
kodva ezen gyermekvilág neveléséről, annál 
biztosabb alapra van fektetve az állam sorsa, 
így tehát az iskola a műveltség és állami 
életnek egyik alapköve.

Ezen fontos tanügyi 
pályán töltött Nagyságod 40 évet, 
mint a vándor, a ki a korán kelő nap fé
nyes aranyozó sugarában korán reggel egy 
magas távoli hegyet mászott meg, a hűvös 
elteli órákban pedig még egyszer, mielőtt 
tovább halad, tekint vissza a völgyek és 
utakra, melyeken eddig járt, úgy Nagyságod 
is élethivatásának egy magas pontjáról büsz
keséggel tekinthet ma vissza 40 éves, ér
demdús, munkában és sikerekben tulgazdag 
szolgálati időre. 40 éven át vívott és mű
ködött kitartó szorgalom és ritka odaadás
sal a műveltség terjesztése, az 
iskolaügy fejlesztése érdekében. Mint a gon
dos foldmivelő mivelte a tanügy terén a föld 
különböző nemeit, vetett magot, gondozta a 
vetést olyanynyira, hogy ezen vetés szép 
gyömölcseit jelenleg örömmel élvezheti. 
Hogy oly nagy számban megjelentünk ma 
itten vallás és nemzetiségre való különbség 
nélkül, bizonyítja, minő nagy sikerrel és oda
adással teljesité itt szép vármegyénkben a 
tanfelügyelő nehéz, terhes feladatait és hogy 
Nagyságod személye mély tiszteletünk és nagy
rabecsülésünk tárgya. Az itt megjelentekkel 
kívánom Brassóvarmegye nevében, hogy az 
isteni gondviselés tartsa .meg Nagyságodat 
egészségben és boldogságban, tartsa az em
beri kor legvégsőbb hataráig, fogadja Nagy
ságod ismételten mély tiszteletünk és ragasz
kodásunk őszinte kifejezését.

Most következett a K i 11 y é n i Endre 
gyönyöiü, megható beszéde, melynek fo
lyamán átadta a brassómegyei tanítótestület 
művészi emlékalbumát, melyben az egye
sület minden egyes tagjának arczképe és 
emléksorai benn foglaltatnak. Nem kisebb 
jelentőségű volt azon üdvözlő beszéd, mely- 
iyel H e r t u r t Ferencz ág. ev. szász főes
peres, a brassómegyei szász tanítók 
nevében üdvözölte ünnepeltet s melyben 
hangoztatta, hogy eddigi működéséből azon 
tapasztalatot merítették, hogy szigorú, de 
igazságos, s ép ezen tulajdonságaival nyerte 
meg a szász tanítók őszinte szeretet ét és 
nagyrabecsülését, melynek kifejezést adhatni 
neki jutott a szerencse.

Herfurth Ferencz a következőket mon
dotta :

Nagyságos Tanfelügyelő Ur!

Szives meghívásnak engedve, örömmel 
ragadom meg az alkalmat, hogy Nagyságo
dat üdvözöljem úgy a brassói evangélikus 
consistoriumnak mint azon egyházi hatóság
nak nevében, a melylyel Nagyságod öt év 
óta sűrűén érintkezett, mint a vezetésem 
alatt álló tanítóegyesület nevében, a melynek 
képviselői velem itt megjelentek.

Most már negyvenéves tanügyi szol
gálatának utolsó öt esztendejét az isteni 
gondviselés intézkedése folytán v á r m e- 
gyénkb en töltötte Nagyságod. Itt — 
úgy tetszik nekem — nehéz helyzete van 
egy kir. tanfelügyelőnek.

Különböző nyelvű és vallásu népek 
laknak itt egymás mellett és mindegyik fél
tékenyen őrzi a maga jogait és szabadságát, 
mert e jogot és szabadságot évszázados küz
delmekkel szerezték meg. Tanfelügyelői hatás 
köre megnyitotta Nagyságod előtt iskolánk 
ajtait. Könnyen támaszhatott volna itt Nagy
ságod rövid idő alatt végzetes tű'etl

És még is, nem nehéz a helyzet arra 
a tanfelügyelőre nézve, a ki az adott viszo
nyok igazságos és méltányos mérlegelésével, 
a természetes és öröklött jogok szem előtt 
tartásával és különösen az idevágó állami 
törvények szigotu betartásával oldja meg 
feladatait.

És igy oldotta meg feladatát a mi is
koláinkkal szemben Nagyságod.

Be kell vallanunk, hogy Ön szigorú 
ember, nem nézett el soha semmit, de igaz
ságos ember is, tiszteletben tartotta mindig 
a törvényt. És igy szerette meg ön bizal
munkat.

Ma midőn hatóságok és kartársak, ta
nítók és barátok szives örömmel és elisme
réssel üdvözlik a tanügyi szolgálat érdemek
ben elért 40 dik évében Kakujay Károlyt a 
a szeretette méltó embert és a körültekintő 
tanfelügyelőt: mi is őszinte tisztelettel 
lépünk ön elé és mondjuk: Fogadja 
őszinte köszönetünket lelkiismeretes műkö
déséért ! Isten áldja meg további munkás
ságát.

A brassói román tanítótestület nevé
ben pedig Petrik János gör. kel. főes
peres üdvözölte.

Mind ezen üdvözletekre ünnepelt a 
legmélyebb meghatottság hangján válaszolt, 
még pedig a szászoknak németül, a romá
noknak pedig románul.

Üdvözölték még: Dr. O t r o b á n N. 
a brassói áll. isk. gondnokságok „nevébeu, 
E r ő d i János igazgató pedig a szeben- 
megyei tanítótestület nevében, ezen kívül 
Ütő titkár még számos üdvözlő iratot és 
táviratot olvasott tel. H u b b e s brassói szász 
ip. isk. igazgató az ip. isk. tantestületének 
nevében üdvözölte.

M ijd J á n ó Lajos igazgató szavalta 
el érzéssel lendületes alkalmi ódáját s végül 
a brassói el. fiúiskola éneke zárta be a lé
lekemelő ünnepet, a melyről a közönség az 
«Orient» szállodában tartott közebédre ment.

A bankét részvétel és hangulat tekin
tetében egyaránt kiemelkedő eseménye volt 
az ünnepségnek. Mintegy kétszázan vettek 
részt azon s nemcsak a tanítótestületek tag
jai, hanem közéletünk nem egy előkelősége 
is. Ott voltak többek közt M a u r e r Mihály 
főispán, dr. J e k e 1 Frigyes alispán, Her
furth Ferencz, Mihalovits görög 
egyházi gondnok, M o ó r Gyula ág ev. tő
esperes, Petrik János gör. kel. tőesperes, 
Rombauer Emil, Orbán Ferencz igaz
gatók, H a r m a t h Lajos ügyvéd, M a s z- 
nyik Gyula, Kiss Árpád, Szórády 
Lajos, Deák Sándor, Fejér Gyula ág. 
ev. lelkészek, S á n e k András szolgabiró, 
We r z ár Lukács ezukorgyári igazgató stb.

Az ünnepeltet a terembe érkezésekor 
lelkes éljenzéssel fogadták.

Majd felszolgálták az ebédet, mely az 
«Orient» kitűnő konyhájából került ki 3 a 
melylyel mindenki nagyon meglehetett elé
gedve. Épp oly kevéssé lehet kifogást tenni 
a kiszolgálás ellen, mely T u n y o g i Cs 
Ferencz személyes felügyelete alatt történt.

Az első felköszöntőt, a melyet nagy 
figyelem közt állva hallgatott végig a kö
zönség, M a u r e r Mihály főispán mondotta 
a királyra, viharos éljenzést keltve nemes
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nemes lendülettel és érzéssel előadott ékes 
beszédével.

Ezután dr. Jekel Frigyes alispán Széli 
Kálmánt és kabinetjét, Heríurth Ferencz 
Maurer főispánt, Orbán Ferencz Kakujayt, 
B e d e Dániel Molnár Viktort, Ki 11 yé- 
n i Endre a szász és román társegyesület eket 
és azok vezetőit, T o m a s igazgató a 
brassómegyei tanítótestületet, dr. R o s e n- 
b a u m Lajos az ünnepeltet, R o m b a u- 
e r Emil szellemes köszöntőben Kakujay 
nejét, Maurer Mihály főispán az ün
nepeltet, Guóth Zoltán pompás humorral 
a jelenvolt hölgyeket, S z ó r á d y Lajos 
J=kel alispánt, Fejér Gyula a tanítótes
tületet éltette.

Mindegyik telköszöntőt figyelemmel 
hallgatták.

A lakoma végén a nagyszámmal érke
zett üdvözlő sürgönyöket olvasták tel. Ezek 
közül a következőket közöljük:

Tanügyi hasznos munkálkodásának 40. 
évfordulóján melegen üdvözli én szivéből 
minden jót kíván

Zsilinszky államtitkár.
Egy emberöltön által kifejtett köz

hasznú és áldásos munkájának örömünnepén 
meleg méltánylással bensőleg üdvözli nagy
ságodat

Axamethy Lajos.
Mai ünnepeltetése alkalmából legmele

gebben üdvözlöm én is mint egyik legiga- 
zabb barátja.

Molnár Victor.
Sürgönyöket küldtek még:
Délmagyarországi, Nagy-Küküllő me

gyei, Csongrád megyei, Háromszékmegyei, 
Fogarasmegyei, Kolozsmegyei tanitóegyletek, 
Erdővidéki, Fejértemplomi, Temesvári taní
tótestületek, Józsa Mihály s. ^tanfelügyelő 
Budapestről, Schenk Jakab Fehértemplomról, 
Pánczél I. megyénk főjegyzője Budapestről, 
Munteán tMiklós Keresztényfalváról, Bohus 
lelkész Apáczáról, Möller Ede pápai prelá- 
tus, kit betegsége gátolt a személyes meg
jelenésben, névjegyen üdvözölte. Üdvözlő 
sorokat küldött továbbá a vallás és közokt. 
miniszter és Halász Ferencz min. osztály- 
(álytanácsos.

Asztalbontásra négy óra tájban került 
a sor, addig a czigány is (Galuska^ élénken 
húzta, emelve a különben is emelkedett han
gulatot.

Színház.
Brassó, máj. 18.

Az újabb operette-irodalom egyik leg
kedvesebb zenéjü terméke «A kék asszony» 
került tegnap este előadásra. Vatney ezen 
remek operettejét egy ízben már láttuk .ma
gyar színtársulattól, de akkori első bemuta
tása alkalmával nem gyönyörködhettünk oly 
nagy mértékben zenei szépségében, mint a 
tegnap este.

A főbb szereplők pompás játékát és 
precis énekét ez alkalommal is általános tet
széssel fogadta a közönség.

Tibor Lórika mint a czimszerep 
személyesitője, játék és ének tekintetében jót 
és szépet nyújtott. Iskolázott és terjedelmes 
hangja úgy a magán — mint az összdalok- 
ban kellően érvényesült. A közönség tapsa
ival, tiszteletője pedig remek virággal tün
tette ki.

Székül a Sárika mint Teréz nagyon 
kedves volt s az egész darabon át ügye
sen játszott és szépen énekelt. Különösen

két ízben idézett elő zajos tetszést, u. m. a 
szentelt milly gyertya- és a Mezeyvel énekelt 
bretagni dallal.

T i s z a y Dezső igazgató a megcsal t 
férjet játszotta s annak szerepében nagysze
rűen érvényesítette jeles alakító tehetségét. 
M e z e y Andor a halászlegényt minden te
kintetben élvezhetőén adta s különösen ér
zésteljes énekét elismeréssel jutalmazta a 
közönség.

Nagy Vilma (Pigeonné,) N á d a s y 
József (Canteleu) és D e 11 i Lajos a fess 
csendőrkapitány, szintén hozzájárultak az 
egyöntetű előadás jó sikeréhez. A kar fegyel
mezettsége és iskolázottsága ez alkalommal 
is kitűnt s minden egyes finálé arról tett 
fényes bizonyítékot.

HÍREK.

Brassó, május 18.

— Brassováros képviselőtestületének 
ránk magyarokra nézve emlékezetessé vált 
tegnapi közgyűléséről térszüke miatt lapunk 
mai számában nem hozhatunk tudósítást. Er
re vonatkozó tegnapi hitünket kiegészítjük 
még azzal, hogy a vitában A 1 e x i The- 
ochár is felszólalt, védelmére kelve a dr. 
Lurtz Károly által magyarságukért heve
sen megtámadott zsidóknak és 
görögöknek. Ugyancsak megjegyezzük már 
most azt, hogy dr. Lurtz Károly elvetési 
indítványát egyrészt azon el len s z e n v- 
v e 1 okolta, melylyel a magyarok iránt vi
seltetik, másrészt azzal, hogy a képviselő
testületnek a 100 virilis és 100 választott 
tagon kívül a 18 városi hivatalnok is tagja 
és igy miután a nemzetiségi törvény szerint 
valamely nyelvnek jegyzőkönyvi nyelvvé 
emelését a közgyűlés csak tagjai ’/s dének 
kívánatéra köteles elrendelni, az indítványt 
nem 41 hanem 43’» képviselőnek kellet vol
na aláírnia.

— A zsuni epilogja. Aldea György 
23 éves oláh ifjú, a zsuni után a román is
kola előtt rendezett táncz alkalmával Romá
nia sziueit viselte s az ezen színekből ké
szített kokárdát a rendőrség felszólítására 
sem vette le. A vitézkedő ifjút a rendőrség 
ezen tettéért, 5 napi elzárásra és 50 irt pénz
büntetésre, vagy behajthatatlanság esetén új
ból 5 napi elzárásra ítélte.

— Tánczmulatság. A Brassói Iparos 
Ifjak Önképző Egylete — az egylet alapja 
javára — folyó 1899. évi hó 21-én (Pünkösd 
első napján) a „Grand Hotel“ egyleti helyi
ség nagytermében műsorral egybekötött 
tánczmuletság rendez. Kezdete fél 8 órakor. 
Jegyek előre válthatók az egylet helyiségben 
(„Grand Hotel“) Kelemen Béla gazda urnái. 
Műsor 1. Népdal-egyveleg, énekli az iparos 
ifjak Emke dalköre. 2. Monolog, előadja 
Nagy Gizella kisasszony. 3. „Szerelmes ^ten
ger“, szavalja Szőcs Károly. 4. Monolog, 
özv. Dömjén Zoltánné önagyságától. 5. Hu
nyadi-induló, énekli az iparos ifjak Emke 
dalköre. 6. „Sziget a szárazon“. Eredeti 
vígjáték 1 felv. — Műsor után táncz.

— Állatirtó mérgek eladása. Minthogy 
a kártékony házi és mezei állatok kiirtására 
szolgáló mérgek eladása körül oly eljárás 
van gyakorlatban, a mely a fennálló szabályok 
figyelmen kívül hagyásával egyfelől nagyon 
megnehezíti, másfelől nagyon is könnyűvé 
teszi az ily mérgek beszerzését, a belügymi
niszter rendeletet adott ki, melyben elrendeli, 
hogy az állatirtó mérgek eladása úgy a

gyógyszertárakban, mint az erre jogositot 
üzletekben csakis az illetékes elsőfokú ren
dőrhatóság engedélye alapján történhetik. 
Élelmi szerek elárusitásával foglalkozóknak 
egyáltalában nem adható ily engedély. A 
patkányoknak és egereknek méregszerekkel 
történő kiirtásával üzletszerűen foglalkozók 
szintén csak hatósági engedély alapján sze
rezhetik be esetről esetre a mérget s köte
lesek ennek kikérése alkalmával azt is ki
tüntetni, hogy a mérgezést hogyan, mikor 
és hol akarják foganatosítani. A ki a rende
let határozmányait megszegi, 15 napig ter
jedhető elzárással és 100 írtig terjedhető pénz
bírsággal büntetendő.

— Uj fővámhivatal. Csik-Gyimeseu a 
pályaudvaron egy másodosztályú fővámhi
vatal állíttatott fel, a mely működését már 
meg is kezdette.

— A nagyenyediek műizlése. Rakodczay 
szintársulata Nagyenyeden a napokban az 
Ember tragédiáját adta elő üres ház előtt. 
A Dreyíus kapitány czimű drámára azon
ban már volt közönség.

— Gipszgyár Tordán. Nagyszabású 
gipszgyárat szándékoznak Tordán létesíteni. 
A gyár célja az, hogy a különösen azokat a 
modern gipsz-épitészeti cikkeket állítsa elő, 
amelyeket ma többnyire külföldről szállíta
nak hozzánk.

— Külkereskedelem. A Japánnal való 
kereskedelem iránt érdeklődő kivivők az 
eddigi kereskedelmi szerződésekbe felvett 
pótegyezmények által az osztrák-magyar 
monarchiából származó áruknak Japánba való 
bevitelére nézve alkotott kedvező helyzetre 
vonatkozólag közelebbi tájékozást a brassói 
kereskedelmi és iparkamara iródájában nyer- 
henek.

— A köszvény és csuz betegek fi
gyelmét ne kerülje el azon páratlan hatású 
csuz és köszvény elleni kenőcs, mely Zoltán 
Béla udvari szállító gyógyszertárában Buda
pesten kapható üvegenként 1 írtért. Az elis
merő levelek ezrei bizonyítják, hogy e ki
tűnő kenőcs 15-20 éves bajokat néhány 
nap alatt biztosan meggyógyít.

Színház.
Folyó szám 7. Idénybérlet 6.

Brassóban, 1899. május hó 19-én pénteken

BÁNK BÁN.

Történeti dráma 5 szakaszban. Irta Katona 
József. (Rendező Könyves.)

Kezdete 8 órakor.

Üzlethelyiség berendezéssel.
Kút utcza 17 házszám alatt levő szép 

nagy telep és üzlet, ital, dohány árulási 
és husvágószékkel berendezve, szabad 
kézből eladó vagy azonnal haszonbérbe 
adó. Tudakozni ugyanott.
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THBpfrcztpŐ Újdonság! 

a legjobb és legkényel
mesebb a világon.

Czélszerü: urak, hölgyek, gyer
mekek és a katonaság részére, 

Megszűnt a kényelmetlen fűzés és 
gombolás.

Egy érintés által fal- s lavahatő
Egyedüli gyártó Magyarország, Osztr. és kelet részére:

Michelstádter S. E. ésH.
Gyárak Bécs, Leitmischol, Wlaschim.

Egyedüli, elárusítója
Brassóban, Kapu-u-18. sz alatti (Baross szálloda) 

fi o Isz-ü zlete.
Utánvét mellett, vagy az összeg előieges beküldése 

u tán, minden állomásra portómentesen küldetik. Megnemfelelő 
áru bérmentve beeseréltetik. Árjegyzék ábrákkal iugyeu és 
bérmentve. Megrendelésnél kerem a talp pontos hosszát 
velünk tudatni. Határozott árak minden talpban láthatók, 
ismét elárusítóknak kedvezmény. Mindennemű javítás a 
legszolidabban és legolcsóbban eszközöltetik.

A legszolidabb és legpontosabb kiszolgálásról a n. é. kö
zönséget előre is biztosítva, mély tisztelettel

STAUBEB JÓZSEF
a fiók-üzlet vezetője

Brassó, Kapu-utcza 16. (Baross szálloda).

207,899 számhoz á.
JEiiróLetmóny.

A nagyméltóságu földmivelési minister ur az 1899. évi május 
hó 2-án kelt 25941 számú rendeletével az alsó szombatfalvi 
ménes parancsnoksághoz tartozó épületeknél szükséges jnvitási 
munkák helyreállítását 37tí3 írt 68 kr. összeg erejéig és esetleg 
az orvosi lak kibővítését 1250 írt 6ö kr. öszegben engedélyezte.

A fentemlitett munkaiatok kivitelének biztosítása czéljából 
az 1899. évi május hó 25-ik napjának d. u. 3 órájára a fogarasi 
m. kir. államépitészetihivatai helyiségében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi mun
kálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat 
(az ajánlati költségvetéssel együtt) a kitűzött nap d. u. 3 órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az enge
délyezett költségösszeg 5ul0-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet 
és részletes feltételek a nevezett m, kir. államépiteszeii hivatalnál 
a icndes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Kelt Fogaras, 1899. évi május hó 9-én.
Fogaras megyei m. kir, építészeti hivatal,

327 számhoz
Hirdetmény.

A kerületi kir. felügyelő ur az 1899. évi május hó 5-én 
kelt 50. számú rendeletével a Nagyvárad—Kolozsvár—brassói 
közút 44ö—449 km. szakaszán levő 130 sz. áteresz helyreállítá
sát 1549 írt 33 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálat kivitelének biztosítása czéljából az 
1899. junius hó 6-ik napjának d. e. 10 órájára a brassóvármegyei 
m. kir. ullamépitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt aján
lati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi mun
kálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat 
a kitűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek .figye
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az enge
délyezett költségösszeg a"0 ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek a nevevezett m. kir. államépitészeti hivatal
nál a rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Postára tett ajánlatoknak egy nappal hamarább kell beér 
kezniök.

Kelt Brassóban, 1899. évi május hó 6-án.

133 (1-3) Brassó megyei m. kir. építészeti hivatal.

—. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    B
Olcsón eladók

Fénykép műteremnek való üveges vas ablakok és 
Kirakati szekrények (kapu alá valók)_________

Egy vasalt bolt-ajtó, belső üveges ajtóval
Boros hordók____________________________

Egy dugaszoló gép_____________________
Gyalu padok és mindenf. asztalosműszerek

Egy jó karban levő használt garnitúra 
ülő bútor_________________________

Mindennemű bútor a legolcsóbb 
árakért

Kapu-ulcza 48 szám alatt.
310------ - ------------z’::" __

Szám 7985(899. alisp.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy a Fogarasvármegye terüle

tén lévő Héviz-törcsvári ut 7—8 kilométer szakaszán levő 13 
számú hid kijavítása, továbbá ugyanazon ut 8—9 kilométer 
szakaszán a 14 számú áteresz újból építése, ugyanazon utón 8 
—9 kilométer szakaszán a 15 számú áteresz újból építése, ugyan
azon utón a 60—61 kilométer szakaszán 167 számú áteresz új
ból építése, végül a Vleuény-szunyogszéki utón az 5, 6, 10, 11, 
12, 13, 15 és lö számú műtárgyak kijavítása biztosítása czéljá- 
boi Fogaras vármegye alispánt irodájában 1899. évi május 31- 
én d. e. 10 órakor versenytárgyalás fog tartatni, melyre vállal
kozni szándékozók ezennel meghivatnak.

A héviz-törcsvári utón levő 13 számú hid javítása 387 frt 
4í kr, a 14 és 15 számú áteresz újból építése 181 frt 07 kr. 
és 181 írt 07 kr. a 167 számúé 323 frt 37 kr. és a Vledény- 
szunyogszéki utón levő 5- 6. 10. 11. 12. 13. 15 és 16 számú 
műtárgyak kijavítása 412 frt 20 kr. építési költséggel van felvéve 
a költségvetésben.

Valamennyi munkálatra együttesen vagy külön-külön is 
adható be ajánlat.

Csakis írásbeli sajátkezúleg aláirt, bélyegzett, az 
ajánlati összegnek számmal és betűvel kitüntetett ösz- 
szegét s azon tényt, hogy ajánlattevő a terveket, költségve
tést és általános feltételeket, valamint a helyi viszonyokat telje
sen ismeri és a feltételeknek magát aláveti, magában foglaló 
és a költségvetési összeg 5 százalékát mini bánatpénzt, yagy 
bánatpénzül elfogadható értékpapírt tartalmazó lezárt ajánlatok 
fogadtatnak el.

Az írásbeli ajánlatok Fogarasvármegye alispánjához 1899. 
május hó 31-én d. e. 10 óráig, annál is inkábo benyújtandók, 
mivel későbben érkező ajánlatok egyszerűen visszautasittatnak.

A tervek költségvetés és feltételek a Fogarasmegye alis
pánjának irodájában a hivatlos órák alatt betekinthetők.

Fogaras, 1899. május hó 10-én.
alispán helyett:

Nagy
h. főjegyző.

ÍKjT" Harisnyák jól és olcsón teleltetnek! *^3®

Saját gyártmánya harisnyák.
Kerékpáros mellények.

Kerékpáros nadrág.

Kerékpáros stulczen.
Tourista ingek.

minden a legnagyobb választékban és a legolcsóbb bevá
sárlási hely

FOITH GYÖRGY-nél
mechanikai kötődé és szövöttáruk üzletében.

rasso, Kapu-utcza 21. i-io

Harisnyák jól s olcsón iejeltetnek!

TraRw H. Nyomatott » „Brwwói Lapok“ H.


